Procès-verbal du conseil d'écoles 
du RPI du Rosay Nord 
(Bérus – Béthon – Chérisay – Fyé – Oisseau le Petit)
du mardi 2 juillet 2019
Le conseil d'écoles du RPI du Rosay Nord s'est tenu mardi 2 juillet  2019 à 18 h 30 à la salle des fêtes de Oisseau-le-Petit, sous la présidence du directeur Emmanuel LEPINE. 
Présents: 
Elus: M. Hureau (président du S.I.V.O.S. du Rosay Nord), Mme Louvel et Mme Gaugain – Plaçais (municipalité de Bérus), M. Vieillepeau (maire de Béthon), M. Frimont et Mme Lelièvre (municipalité de Fyé), M. Goyer et M. Mirbeau-Baudin (municipalité de Oisseau-le-Petit), M. Trac (maire de Chérisay).
Enseignants: M. Lépine (Directeur des Écoles de Fyé et Oisseau Le Petit), Mmes Gouny, Guibert, Leroy, Vigneron et Renard (enseignantes à l'école de Fyé), Mmes Bodier, Pujol, Geslot, Capo, Fouquet, Beauchet et M. Villain (enseignants à l'École de Oisseau Le Petit)
Représentants de parents: Mmes Albert, Canu, Marais, Lécrivain, Joint et Messieurs Fouqueray et Lhuissier
A.T.S.E.M.: Mme Doudieux (A.T.S.E.M. à l'École de Fyé) et Mme Morançais (A.T.S.E.M. à l'École de Oisseau Le Petit)

Excusés:
Monsieur l'Inspecteur de l'Education Nationale
Mmes Jean, Bailly et Charpentier (représentants des parents d'élèves)
M. Evette et Mme Thomas (municipalité de Bérus)
Mme Chanteloup ((A.T.S.E.M. à l'École de Oisseau Le Petit)

· EFFECTIFS RENTREE 2019
A la rentrée 2019, cinq enseignantes feront leur départ du RPI: Laure Capo, Gwenaelle Beauchet, Marie Geslot, Cynthia Renard et Stéphanie Fouquet. Pour le moment, le directeur précise qu'une seule arrivée est connue, celle de Romane Le Dreff, les autres professeurs n'étant toujours pas nommés.
M. Lépine continuera de faire fonction de directeur l'an prochain.
Côté effectifs, au 2 juillet, 234 élèves sont inscrits pour la rentrée de septembre, soit une légère baisse relativement aux effectifs de cette fin d'année scolaire.
Répartition des classes de Oisseau-le-Petit:
TPS-PS-MS avec Romane Le Dreff: 23 élèves (2-16-5)
MS-GS avec un professeur à nommer: 22 élèves (15-7)
GS-CE1 avec Jean-Luc Villain: 21 élèves (9-12)
CP avec Fanny Bodier: 24 élèves
CE1 avec Laure Pujol: 24 élèves
= 114 enfants sur le site de Oisseau-le-Petit
Répartition des classes de Fyé:
TPS-PS-MS-GS avec Manon Guibert: 25 élèves (1-5-9-10)
CE2 avec Estelle Gouny: 22 élèves 
CM1 avec Aurélie Vigneron: 25 élèves 
CM1-CM2 avec Elodie Leroy: 23 élèves (8-15)
CM2 avec Emmanuel Lépine: 25 élèves
= 120 enfants sur le site de Fyé

· PROJETS – ACTIONS
Classe de neige: Elle aura lieu la première semaine de février à Albiez le Vieux, le transport est envisagé en train et il faudra attendre la rentrée de septembre pour avoir des horaires et tarifs définitifs en étudiant les diverses propositions de trajet pour minimiser le coût du transport. 73 enfants sont concernés par ce séjour de découverte.
Assistant langues: A partir de la mi-octobre, les deux sites de Fyé et Oisseau le Petit accueilleront une assistante langues étrangères: Hellen, en provenance du Kenya. 
Ses interventions avec les élèves de tous niveaux auront pour objectif d'aider l'enseignant dans l'apprentissage des langues vivantes, via l'apport de chants, jeux, séances d'acculturation autour de la vie au Kenya, etc… Il y aura pour projet d'organiser un English Day (journée "anglaise") sur le site de Oisseau vers le mois d'avril avec ce qui aura été travaillé, et un English Camp (veillée "anglaise") sur l'école de Fyé avec les plus grands dans le même esprit, à peu près à la même période.
Hellen interviendra le lundi. Il reste à voir pour les modalités, le transport sera pris en charge par le Sivos, éventuellement la cantine si le Sivos l'accepte. Les enseignants assureront le transport entre les classes.
Piscine: Les élèves de GS, CP et CE1 participeront au cycle piscine durant la première période, entre septembre et décembre 2019 à la piscine Alencéa. Les GS-CE1 et les GS de l'école de Oisseau le Petit iront à la piscine le mardi après-midi, tandis que les classes de CP, CE1 ainsi que les GS de l'école de Fyé iront à la piscine le jeudi matin.
Un mot a déjà été diffusé pour demander des parents agréés et des parents accompagnateurs, le directeur et l'équipe enseignante tiennent à remercier les parents qui se sont portés volontaires à cette occasion.
Festival du livre: Il aura lieu du 2 au 6 décembre à l'école de Fyé, et du 4 au 7 mai à Oisseau-le-Petit.
Photo de classe: Celle-ci est prévue le vendredi 27 septembre, le matin à l'école de Oisseau-le-Petit, l'après-midi sur l'école de Fyé. Nouveauté: pour les fratries, la photographe propose de prendre en photo frères et sœurs scolarisés sur deux sites différents, sur le temps du midi à l'école de Oisseau-le-Petit.
Ecole et cinéma: Les enfants de l'école participeront à nouveau à l'opération Ecole et Cinéma l'année prochaine (et éventuellement Maternelle et Cinéma si les enseignants en émettent le souhait). La coopérative scolaire prendra entièrement en charge les entrées, qui augmenteront de 2,20 € à 2,50 € par séance par élève.
· CANTINE
Le prix des repas augmentera de 20 centimes à la rentrée prochaine (passant de 4,10 € à 4,30 € pour les repas réguliers). Qu'est-ce qui explique cette augmentation?
Le président du Sivos explique que le budget des cantines était toujours déficitaire de 5000 € environ (depuis 2014) et que l'équilibre était trouvé grâce aux excédents passés. Ceux-ci n'étant plus suffisants, la mairie a augmenté sa participation de 20 centimes en janvier et il est demandé la même augmentation aux familles pour équilibrer le budget.
Une question est posée par les représentants de parents d'élèves concernant la "cantine à un euro" dont les médias ont parlé ces dernières semaines. Jean-Louis Hureau répond qu'il n'a pas eu de nouvelles informations.
Par ailleurs, une réunion de cantine aura lieu le mardi 10 septembre à 20 heures à la salle polyvalente de Fyé.
Service à la cantine de Fyé: Les parents remontent la question selon laquelle les enfants n'auraient pas toujours le temps de finir leur dessert à l'arrivée du 2ème service. M. Hureau répond que ce problème était lié à un agent qui ne travaille désormais plus à la cantine.
Par ailleurs, un test a été fait de service décalé de 10 minutes mais celui-ci nécessite une surcharge de travail pour les agents et la non location de la salle polyvalente, donc très difficile à mettre en place.
L'idée a été émise également de rajouter 15 minutes de pause méridienne, mais cela ferait coïncider les horaires de reprise des deux sites (à 13 h 45) et pour les familles qui ont des enfants sur les deux sites et qui ne mangent pas à la cantine, cela peut s'avérer problématique. Il pourrait être également mis en place des responsabilités de nettoyage des tables par les élèves plus grands afin de permettre d'installer plus facilement les enfants du service suivant et donc de gagner quelques minutes dans la jonction des deux services problématique.
Concernant les enfants ne pouvant pas aller aux toilettes à la cantine, les élus précisent qu'ils sont bien sûr autorisés à y aller même s'ils sont incités à y aller avant de rejoindre le lieu de restauration.
Sonorisation cantine de Oisseau-le-Petit: M. Villain propose l'installation de plaques permettant de baisser le volume sonore de la cantine de Oisseau-le-Petit comme il en existe dans d'autres cantines. M. Goyer  répond qu'il faut voir le coût de l'opération et qu'une étude d'insonorisation doit être faite en amont, avec vérification auprès de la commission de la sécurité.
· TRAVAUX
Equipement informatique: Le câblage informatique sera terminé sur les deux sites le 5 juillet. L'installation des supports de vidéoprojecteur pour les VPI achetés (Vidéoprojecteurs intégrés) commencera le 8 juillet et se terminera la semaine suivante. Les vidéoprojecteurs des autres classes devraient être installés durant l'été, avec le câblage nécessaire (coût des câbles pris en charge par le Sivos).
Projet d'extension de l'école de Oisseau-le-Petit: M. Goyer précise qu'avec les travaux actuellement menés sur la commune et les élections municipales approchant, le projet est en veille.
Installation anti pince-doigts aux portes des classes de Oisseau-le-Petit: L'équipe enseignante de Oisseau-le-Petit tire le signal d'alarme quant à l'absence d'anti pince-doigts sur les portes des classes du bâtiment du haut menant à la cour de récréation qui sont les plus utilisées aujourd'hui par les enfants. Les élus municipaux demandent si des cales peuvent être plutôt envisagées, les enseignants pensent que non, les représentants de parents d'élèves se demandent si cela n'est pas obligatoire.
Couverture du bac à sable: La solution n'est pas si simple sur l'école de Oisseau-le-Petit car le contour des bacs à sable n'est pas droit, et il n'y a pas de solution maintenant pour les élus à moins d'installer des rebords en bois pour fixer une bâche. Le maire de Fyé annonce que, durant les vacances, la cour de récréation de l'école de Fyé sera réaménagée pour ajouter de la verdure et déplacer le bac à sable; l'équipe enseignante y est tout à fait favorable.
Le conseil d'écoles se termine par des remerciements pour les enseignants quittant le RPI, et un cadeau est remis à Laure Capo pour ses sept années passées à l'école de Oisseau-le-Petit.

Le directeur, 						La secrétaire de séance,
Emmanuel Lépine						Laure Capo
